

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся,  
Кемеровской области.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й  
Воскресенье  
23  
августа  
1959 года  
№ 100 (1893)

Цена 15 коп.

## Доска почета

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПРАВЛЕНИЙ  
КОЛХОЗОВ, ДИРЕКЦИИ СОВХОЗОВ,  
ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА РАЙОННУЮ  
ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ  
НА УБОРКЕ УРОЖАЯ:

Владимир Горшенин — машинист лафетной жатки первой бригады колхоза «Вперед». На косовице пшеницы дает полторы нормы в день.

Николай Тюнькин — шофер колхоза «Вперед». Ежедневно вывозит зерна на заготовительный пункт на автомашине ЗИС-5 более 10 тонн, делая по 4 рейса в смену.

Михаил Прокудин — машинист лафетной жатки одиннадцатой комплексной бригады колхоза «Вперед». Ежедневно скашивает по 28 га при задании 16.

Августа Щербань — комбайнер колхоза имени Свердлова. На комбайне «Сталинец-6» ежедневно подбирает валки с площади 18 га при задании 10.

Егор Мягков и Гурьян Чучалин — машинисты лафетной жатки колхоза им. Свердлова. Выкашивают в день по 30 га при задании 16.

## По полторы—две нормы в день

Коллектив нашего комбайнового агрегата дружный, ребята молодые, работают хорошо. Недавно мы закончили косовицу ржи на одном участке и переехали на другой. Косить нам предстояло овес. Я заранее осмотрел массив, проверил жатку и приступил к работе.

Поте, которое я должен был косить, имело почти четырехугольную форму. Для того, чтобы сэкономить время на поворотах, я первыми двумя кругами скосил все три угла, оставил только один. А затем косовицу вел по кругу, делая только один поворот. На него у меня тратилось не более 2 минут.

Упорно и напряженно шла работа в этот день. Машины двигались безостановочно. Позади лафета ложились ровные рядки скосенного овса.

Работу мы свою начали в 10 часов утра, так как до начала проверяли состояние жатки и трактора. Обед нам привезли прямо на поле, и на него мы затратили не более 15 минут, а потом снова взялись за дело. В этот день мы скосили лафетной жаткой 35 гектаров овса, закончив работу в 8 часов вечера. За полный световой день мы дали более 2 норм.

А. ЭРМЕЛЬ,  
комбайнер  
колхоза им. Свердлова.

## Начался сев озимых

Уборка урожая в полном разгаре. Много хлопот и труда сегодня у тружеников пятой комплексной бригады колхоза «Вперед». Но не забывают они и о посеве озимых. На 19 августа здесь было посеяно озимой ржи около 100 гектаров. На хорошо обработанной площади черного пара ве-

дут посев тракторист Иван Суховольский, селящики Борис Исаков и Яков Суртуков. Они ежедневно засевают трактором ДТ-54 с двумя сеялками в цепи 40—50 гектаров.

Хорошо справляется с подвозкой зерна Степан Щербаков.

Л. ЧЕРНЫШЕВ.

В райкоме КПСС и исполкоме

## Переходящее Красное знамя — передовикам уборки и хлебосдачи

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района на уборке урожая и хлебосдаче по состоянию на 21 августа с. г., объединенное заседание бюро РК КПСС и исполнкома райсовета постановило:

Присудить переходящее Красное знамя РК КПСС и исполнкома райсовета колхозу им. Ленина (председатель тов. Белоусов, секретарь парткома тов. Попов, старший агроном тов. Михайлова), выполнившему план косовицы хлебов на 23,1 процента, обязательство по хлебосдаче — на 25,4 процента. Колхоз имени Ленина успешно справился с доведенным заданием РК КПСС по хлебосдаче, сдав за четвертую пятидневку августа 3060

центнеров хлеба при задании 3 тысячи центнеров.

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета отметили хорошую работу в четвертой пятидневке августа на косовице и хлебосдаче колхоза «Вперед» (председатель тов. Сметанников), сдавшему за пятидневку 5018 центнеров зерна при задании 5 тысяч, давшему прирост на косовице хлебов за это время 772 гектара.

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета отмечают совершенно неудовлетворительный ход уборки и хлебосдачи в колхозе им. Димитрова, совхозах «Безруковский» и «Сидоровский» и в колхозе им. Свердлова.

## Работают с огоньком

В нашем отделении продолжается заготовка сена. Эту работу здесь ведут главным образом три звена, которыми руководят Александр Александрович Верле, Федор Иванович Кель и Макар Кондратьев.

## СВОДКА

О НАДОЕ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ  
И СОВХОЗАХ РАЙОНА  
ЗА ЧЕТВЕРТУЮ ПЯТИДНЕВКУ  
АВГУСТА

(В первой колонке показан надой молока в литрах на корову, во второй — процент товарности)

Им. Димитрова	46,7	87
Им. Свердлова	39,2	89
Им. Суворова	37,0	83
«Вперед»	32,8	95
Им. Ленина	32,6	83
Совхозы:		
«Сидоровский»	39,2	84
«Безруковский»	38,0	84

евич Ступак. И хотя погода нередко мешает рабочим заготовлять корм, почти ежедневно каждый звено стогует до 10 тонн.

У нас уже застоговано около 600 тонн этого ценного корма для скота. Темпы на заготовке с каждым днем увеличиваются. Сейчас прислали тракторный стогомет. Он поможет нам облегчить труд рабочих, так как почти все работы у нас ведутся вручную.

На метке сена сейчас добросовестно трудится трактористка Вера Стройкина. В прошлом году она окончила среднюю школу и поступила в училище механизации. Теперь Вера является передовиком производства. Пример в труде показывают также, рабочие звенья Иван Иванович Верле, Спартак Николаевич Оприщенко, Михаил Иванович Кивер.

И. ДЕЙЧ,  
учетчик 1-го отделения  
совхоза «Безруковский».

(ТАСС).

## Сбор урожая в разгаре

В стране в разгаре сбор урожая. На 15 августа хлеба скошены с 59 миллионов 740 тысяч гектаров. Это составляет (без кукурузы) более половины всех посевов зерновых и бобовых культур. Колхозы убрали около двух третей урожая. В Европейской части страны косовица хлебов в большинстве районов завершена. Уборку озимых закончили в основном даже в центральных районах нечерноземной полосы. Сейчас здесь ксят яровые хлеба, которые поспели на 15 дней раньше, чем в прошлом году. Успешно идет уборка урожая в льноводных районах страны. На юге Украины и Северном Кавказе в ряде районов уже достигла вспышкой спелости кукуруза, созрела подсолнечник ранних посевов.

(ТАСС).

Актюбинская область. С каждым днем увеличивается поступление зерна нового урожая на элеваторы и заготовительные пункты.

На снимке: автомашины с зерном нового урожая на Актюбинском элеваторе.

Фото Д. Карабуна. Фотохроника ТАСС.



Оренбургская область. 30 лет назад группа посланцев партии — рабочих одного из московских электрозводов приехала в оренбургские степи и организовала здесь совхоз, назвав его «Электрозвод». Сейчас это крупное хозяйство имеет 40 тысяч гектаров посевной площади, много скота и птицы.

С начала его организации в совхозе трудятся старожилы Г. А. Компаниец, К. Т. Мазур и Я. В. Сокольников. Много сил и энергии вложили они в укрепление хозяйства.

На снимке (слева направо): старейшие механизаторы совхоза «Электрозвод» Г. А. Компаниец, К. Т. Мазур и Я. В. Сокольников.

Фото Б. Клипинщера. Фотохроника ТАСС.

## НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

В партийной организации пятой комплексной бригады колхоза «Вперед» состоит семь коммунистов. Здесь механизаторы, полеводы и животноводы. Все коммунисты находятся на решающих участках колхозного производства, трудятся там, где решается судьба выполнения социалистических обязательств.

В ответственную пору уборки урожая и выполнения плана хлебосдачи государству коммунист Василий Николаевич Алтухов работает сушильщиком зерна. Его смена выполняет и перевыполняет задание по сушке зерна. А в то время, когда зерно не требуется сушить, тов. Алтухов оказывает большую помощь в обработке хлеба.

Вот уже длительное время трактористом работает коммунист Павел Алексеевич Школьный. Он на тракторе «Беларусь» буксирует комбайн. Коллектив комбайнового агрегата трудится высокопроизводительно.

Коммунист тов. Ряжкин руководит животноводческими фермами. Сейчас бригада животноводов занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании бригад колхоза по надою молока.

Все коммунисты нашей партийной организации являются агитаторами; они проводят массово-политическую работу среди хлеборобов, агитационную работу вести там, где решается судьба урожая.

Сейчас в нашей бригаде закончена уборка ржи, в закрома государства мы сдали 2 тысячи центнеров зерна этой культуры. Ведется сев озимых, на 21 августа посажено более 100 гектаров.

Сдача хлеба государству усиливается с каждым днем. В день мы отправляем более 20 автомашин, но в транспорте испытывается острый недостаток.

Наша партийная организация приложит все усилия к тому, чтобы мобилизовать всех тружеников бригады на уборку богатого урожая, на выполнение плана хлебосдачи.

**В. МАКАРОВ,**  
секретарь парторганизации  
5-й комплексной бригады  
колхоза «Вперед».

## Больше ответственности за выполнение обязательств!

Как и все труженики сельского хозяйства, колхозники сельхозартели им. Димитрова в первом году семилетки борются за резкое повышение производства и сдачи государству продуктов животноводства. Только молока и мяса решено увеличить по сравнению с прошлым годом в 1,5—2 раза.

Прошло более 7 месяцев нынешнего года. За это время животноводами колхоза проделана большая работа. Валовой надои молока возрос более чем на 1000 центнеров по сравнению с тем же периодом прошлого года. Сдано молока государству на 1607 центнеров больше, а мяса — на 215 центнеров.

В целом по хозяйству насчитывается немало передовиков социалистического соревнования. Например, доярки тт. Андреева, Горбунова, Горюнова, наделили за 7 месяцев свыше двух тысяч литров молока на корову, а за июль — по 340—398 литров. Восемь доярок в колхозе наделили почти по 2 тыс. В то же время есть в колхозе и такие животноводы, которые имеют весьма низкие показатели. Так, на участке Бунгур доярка т. Никулина наделила только 780 литров на корову. А это привело к большой потере молока.

ли взять по бригадам, то разница в надоях еще более видна.

Вот на этой разнице и следует остановиться более подробнее. В хозяйстве всего 6 производственных участков и все они имеют одинаковые возможности, а также и условия. Однако показатели их работы далеко не равны. Особенно это видно на результатах надои как за день, так и за месяц. Бывает так, что за один день молока прибавляется на 150 литров, на другой же день оно убывает на столько же. И вот этим-то вопросом, надо сказать, правление и партком колхоза за последнее время мало занимаются, не создается тревога за каждый потерянный литр молока, как это было раньше. А ведь происходит такое увеличение или уменьшение в результате несоблюдения элементарных правил в уходе за животными.

Взять хотя бы 2-ю бригаду участка Костенкова, которая наделила на 160 литров на корову меньше прошлогоднего. И это не случайно. Здесь в результате нераспорядительности бригадира т. Зыкова, большого упущения со стороны зоотехника т. Швачихиной как следует не подобрали выпасы для молочного скота в начале пастбищного периода. А это привело к большой потере молока.

## Бывает и так...



— Моя хата с краю...

— Выручайте, погибаю!

Рис. С. Чистякова.

Недавно мне пришлось побывать в клубе села Михайловка. В этот день демонстрировался фильм «Презывайное прописание». После окончания кино молодежь осталась потанцевать. Но в это время в клуб явился пьяный колхозник Горбунов и устроил здесь драку. И, как ни странно, из присутствующих никто не осмелился вывести дебошира из культурного учреждения, хотя среди молодых людей было и немало комсомольцев. Равнодушно отнесся и видещий всю эту

картину председатель сельского Совета тов. Чикалов.

Танцы так и не состоялись. Все разошлись по домам, оставив Ф. Горбунова в клубе. А ведь взирая так равнодушно на факты аморальных провлений, хотим этого или не хотим, мы повторствуем нарушителям общественного порядка.

Напрашивается вопрос: не права ли молодежи села взять охрану общественного порядка в свои руки?

**А. ЛЕПЕХИНА,  
зав. учетом РК ВЛКСМ.**

## Зябь — ключ к повышению урожайности

Наиболее благоприятным временем основной обработки почвы под яровые культуры является осень. Зяблевая вспашка целесообразна не только в организационном отношении, давая возможность разгрузить весенние полевые работы, но и с агротехнической стороны: создаются более благоприятные условия для лучшего использования осенних и зимних осадков, большего накопления в доступных формах элементов пищи для растений и очищения полей от сорной растительности. Эти преимущества особенно резко проявляются при основной подготовке почв под посев яровых культур, для которых перенесение основной обработки на весну всегда ведет к сильному снижению урожая.

Наглядным примером может служить тот факт, когда в прошлом году колхоз имени Суворова получил урожай кукурузы, посаженной по зяби, 576 центнеров с гектара, а по весенне-вспашке только по 140 центнеров. Урожай зерновых в этом

хозяйстве по зяби был, как правило, выше на 3—4 центнера против весенне-вспашки.

Однако ошибочно будет думать, что при всякой зяби можно получить хороший результат. Он возможен лишь при условии, когда при подготовке почвы под посев следующей культуры учитываются агротехнический срок вспашки зяби, характер культуры, особенности полей, вышедших из под разных зерновых, а также засоренность полей.

Так, колхоз имени Суворова в 1958 году собрал урожай зерновых по зяби, вспаханной в октябре, на 5,7 центнера с гектара меньше против августовской зяби. Подобная картина наблюдалась и в ряде других хозяйств района.

Все это еще раз подтверждает необходимость ранней вспашки на зяби и конкретного подхода к выполнению этой работы.

В нынешнем году нам предстоит вспахать на зяби около 30 тысяч гектаров. Большая и

## Сводка

о ходе уборки урожая, сдачи хлеба государству и заготовки кормов в колхозах и совхозах района по состоянию на 20 августа 1959 года (в первой колонке показан процент снашивания хлебов к плану, во второй — сдача хлеба государству, в третьей — стогование сена).

Им. Ленина	18,8	18,8	44
«Вперед»	18,8	11,7	45
Им. Суворова	14,0	20,7	89
Им. Свердлова	13,6	6,4	57
Им. Димитрова	10,4	8,3	82

**Совхозы:**  
«Безруковский» 12,0 3,7 43  
«Сидоровский» 9,7 0,4 41  
(по совхозам треста совнархоза данных не имеется).

кропотливая работа. Следовательно, долг каждого хозяйства — использовать все возможности, чтобы выполнить ее своевременно.

Сейчас колхозы и совхозы заканчивают подборку валков озимой ржи. С этих участков необходимо немедленно убирать солому и приступать к подъему зяби. Именно так и поступают ныне в колхозе имени Свердло-

ва, где уже вспахано около 100 гектаров. Этому примеру должны следовать все хозяйства района.

Пахота должна производиться под посевы зерновых культур плугами с предплужниками на глубину 20—22 сантиметра, а на почвах с меньшим пахотным горизонтом — на всю его глубину. Под картофель, корнеплоды и овощи зяблевую пахоту следует вести плугами с почвоуглубителями или плугами без отвалов на глубину 25—30 сантиметров.

Поля, которые не могут быть вспаханы сразу после уборки, а также сильно засоренные поля подлежат обязательному послеворочному лущению. Следует сказать, что только из-за невыполнения этого требования возникает засоренность полей в районе.

В этом году нам надо изжить из практики подобные случаи и повсеместно проводить лущение. На участках, засоренных корневищами сорняков, в частности пыреем ползучим, кроме обычного лущения на 5 сантиметров, необходимо применять повторное лущение (8—12 см) дисковыми лущильниками. Последующая заделка плугами с предплужниками на достаточную глубину обеспечивает удаление сорняка. Для полного сбрасывания отрезков корневищ на дно борозды предплужники устанавливаются на 1—2 см глубже произведенного дискования.

Поля, засоренные корневищами сорняков с более глубоким залеганием корневищ, должны быть предварительно вспаханы на глубину залегания основной массы корневищ с последующим измельчением их. После прорастания вегетативных почек на отрезках корневищ поле перепахивают с заделкой отрезков слоем почвы не менее 15 см.

На участках, засоренных корневищами сорняков, лущение, в зависимости от длительности осени, повторяют несколько раз, но с условием, чтобы зябь была поднята до наступления морозов на глубину 24—25 см.

На запущенных участках сразу же после уборки следует производить лущение в двух направлениях на глубину залегания корневищ. После появления всходов (шилец) пыреем немедленно проводить зяблевую вспашку.

Долг каждого руководителя хозяйств, партийных организаций, специалистов и всех тружеников села — в нынешнем году поставить дело так, чтобы вслед за уборкой хлебов производилась немедленная уборка соломы, поля взвешивались, а потом пахались на зябь.

**П. ВЛАДИМИРОВ.**

Максимально использовать технику на уборке хлебов!

## Хозяйка степного корабля

С ПРОСИТЕ у любого в колхозе имени Свердлова, кто нынешним летом лучший на уборке хлебов, и среди передовиков жатвы вам обязательно назовут имя комбайнерца Августы Степановны Щербань. Назовут и овощеводы, и полеводы, и сами механизаторы. На первый взгляд здесь нет ничего особенного. Кто честно трудится, тот пользуется всеобщим уважением.

Но в данном случае есть одна любопытная особенность. Двадцать лет тому назад трактористы и комбайнеры отзывались о юной Августе несколько иначе. «Отчаянная, сорви-голова», — говорили о ней старшие. Девушка в те годы выполняла скромные обязанности поварихи. Приготовить вкусный обед и, главное, вовремя доставить его на полевой стан — дело отнюдь не простое. Тем более, что тогда обеды приходилось разносить на себе, причем на большие расстояния. Августа старалась изо всех сил...

Но, как говорится, на всех не угодишь. Не угодила и молодая повариха одному трактористу. Все ему казалось, что девушка запаздывает с обедом. «Женихи, поди, в голове-то, — ворчал механизатор, — а дело стоит. Вечно ты копаешься...»

После одной такой незаслуженной придирики Августа вскрыли:

— А вы попробуйте сами, постакайте бидоны!

— А за трактор кто сядет — ты что ли?

— И сяду! Не хуже вас управлюсь.

Девушка круто повернулась и ушла. В правлении колхоза она наотрез отказалась от поварского дела.

— Пойдите меня на курсы трактористов — и все тут.

Спорить с «отчаянной сорви-головой» было бесполезно. Просьбу ее удовлетворили.

— Такая индига не подкачет, — сказали колхозники.

На следующий год Августа уже управляла стальным конем. А

еще через год после окончания курсов (все сверстницы ахнули) ее перевели на степной корабль — комбайн... Это было в 1939 году.

— С тех пор и тружусь помаленьку, — говорит нынче Августа Степановна Щербань. — Есть в народе хорошая поговорка: сзади не отставай, в середине не мешай. Как же быть? Остается одно — иди впереди.

Конечно, проще всего сказать — «идти впереди». А как это выглядит в действительности? Примерно вот как. Возьмем прошлую хлебоуборочную кампанию. Агрегату, управляемому Августой Степановной, нужно было обмолотить хлеба с площади 180 гектаров. Августа Степановна убрала за сезон 360 гектаров.

С прежней своей энергией Щербань принялась за уборку и нынешним летом. Правление колхоза послало ее на уборку и обмолот овса. Ознакомясь с овсяными участками, она решила самой произвести косовицу. Сказалось — сделано. Скосила и уложила в аккуратные валки.

И вот наступил день, когда на скосленном поле зарокотал комбайн. Правда, зарокотал уже после обеда: ночью шел дождь, и Щербань ждала, когда валки как следует просохнут. Работали до сумерек. Потом подвели итоги. Выходило, что обмолотили овес на 18 гектарах. Дневная норма — 10 гектаров. Значит, трудились немногим более полмесяца, а выработали почти две нормы.

На другой день спозаранку Щербань снова была на поле. Окинув взором оставшиеся валки, она энергично сказала трактористу Алексею Самаркину и штурвальному Ивану Мосалову:

— Кончать с ними надо. Нечего здесь толочься.

И сходу заработал комбайн, вбирая в себя ровные тягучие ленты скошенного овса. Круг за кругом обходил агрегат. Не

одна автомашина ушла от него с зерном. И с каждым кругом нетерпение Щербань возрастало.

— Кончать надо, кончать, — твердила она.

Наконец, не выдержала. Когда на поле осталось всего несколько валков, она сошла с мостика, а ту-да послала Мосалова.

— Побудь здесь за меня. Да-дай, ребята, веселей!

Мощно взревел трактор, увлекая за собой комбайн. Плавко и быстро двигался агрегат. Августа Степановна ловкими и сильными движениями подхватывала охапки скошенного овса с одного валка и переносила на другой, укладывая его последовательно и ровно. Таким образом комбайну вместо двух валков требовалось обмолотить фактически один. Дело пошло еще быстрее. И вот агрегат остановился. Все! Щербань посмотрела вдаль поля: где же машина под зерно?

В это время подъехала подвода. Повариха привезла обед.

— Аккуратно поработали, — воскликнули механизаторы. — До обеда управлялись.

Августа Степановна из-под ладони осмотрела соединенный косогор. Исчезая вдали, на нем ровными линиями лежали скошенные валки.

— Поедим и направимся туда, — сказала Щербань.

— Много там работы? — спросил тракторист.

— До вечера делать нечего.

— А горючего хватит ли?

— Достаточно. Мы его много сэкономили.

— Тогда на душе еще веселее, — подхватили тракторист и штурвальный.

Успехи колхоза большие. Но ожидаются еще более значительные. Они будут завоеваны трудом таких, как скромная труженица комбайнер Августа Степановна Щербань.

А. КОРОТКОВ.

## Дела надо немедленно поправить

Горячая сейчас пора у хлеборобов первой комплексной бригады колхоза «Вперед». Они заканчивают подборку и обмолот озимой ржи, ведут косовицу пшеницы и овса.

20 числа стоял теплый августовский день. На большом ржаном массиве недалеко друг от друга стояли два комбайна С-6. Здесь же, в тени их, отдыхали комбайнеры. Скорее всего не отдохнули, а больше нервничали: почему так плохо идет работа?

Солнце уже заходило за полночь, а степные корабли все были «на приколе». Только в час дня пришла первая подвода, чтобы разгрузить зерно из бункера. А на два комбайна выделено всего две брички, которые ни в коей мере не успевают отвозить зерно, и комбайны большую часть дорогого времени простоят.

Не по-хозяйски относится руководство бригады к работе комбайнов. Бригадир комплексной бригады ищет оправдания в том, что председатель колхоза не дал ему транспорта. А сам не проявил должной заботы.

Подборка и обмолот валков на этой полосе велись некачественно. Очень много колосьев остава-

лось неподобранными, так как скошены они были очень высоко. У небольшого лесочка на дороге лежал совсем необмолоченный валок, а рядом с ним — другой. Их уже частично завалили соломой.

До сих пор не укомплектованы комбайновые агрегаты необходимыми кадрами. Особенно неблагодарно с соломокопильщиками:

они очень часто меняются, а иногда вообще не приходят. Так, на комбайне т. Гаденова соломокопильщика не было второй день.

### Они держат слово

Механизаторы пятой комплексной бригады — комбайнер Андрей Эрмель и тракторист Сергей Михалев взяли обязательство скашивать лафетной жаткой ежедневно не менее 30 гектаров овса. Данное слово им подтверждено хорошим делом. Это они порадовали тружеников бригады своим трудовым успехом, скосив 35 гектаров овса за рабочий день. Этого успеха они добились благодаря четкой слаженности в работе тракториста и лафетчика, а также образцовой подготовки к работе своего агрегата.

Механизаторам нашего колхоза следует учиться у т. Эрмеля и Михалева, как надо использовать время и технику на уборке урожая.

Г. БОРОВИКОВ,  
старший агроном  
колхоза имени Свердлова.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Дети выращивают уток

Весной нынешнего года учащиеся нашей школы решили выращивать утят. С большой охотой и старанием взялись они за дело. Руководство совхоза «Безруковский» в этом вопросе пошло нам навстречу. В апреле в школу была привезена первая партия утят. Скоро количество их увеличилось вдвое. Всего на школьной утиной ферме стало более пятисот утят. Каждый учащийся с пятого по седьмой класс дежурил на утиной ферме. С большой заботой относились к птицам школьницы Маруся Докиенко, Зина Осипова, Вера Колгудаева и многие другие.

В первый раз мы сдали в совхоз 167 уток весом по два с половиной килограмма, во второй раз — 367 уток. Таким образом, школьники, получив необходимые трудовые навыки по выращиванию птицы, сдали государству



Колхозная жар-птица.

несколько сот килограммов вкусного утиного мяса.

Е. СКУРИХИНА,  
директор Муратовской  
семилетней школы.

## НАШИ ЧИТАТЕЛИ

Библиотека села Атаманово расположена на центральной усадьбе совхоза «Безруковский». В чайке имеется художественная, политическая, детская, сельскохозяйственная и другая литература. В основном запросы читателей мы почти всегда удовлетворяем. Правда, из-за недостаточного количества технической литературы часто приходится обращаться в областную библиотеку, чтобы оттуда прислали ту или иную книгу. А это, конечно, несколько затрудняет вовремя и лучше обслужить читателей, которых насчитывается свыше 400 человек.

Среди них механизаторы, животноводы, домохозяйки, пенсионеры, служащие, учащиеся Атамановской семилетней школы.

Многие наши читатели по-настоящему дружны с книгой. Аккуратно берут различную литературу трактористы совхоза тт. Максимов, Кузнецова, Дрейлинг, Лавыгин, Кель, Честных и другие.

Очень любят книги в семьях читателей тт. Пичугина и Гуртак. Газетами и журналами регулярно интересуются свинарки тт. Климова и Волкова. В читальном зале библиотеки нередко можно встретить также пенсионеров тт. Трибунских и Гурьянова, которым уже по 70 лет. Тов. Гурьянин больше любит читать исторические книги и журналы «Вокруг света», «Здоровье», «Советский Союз». Часто берут книги в библиотеке и школьники Галина Яковleva, Лиза Титова, Виталий Синкин и многие другие.

Но есть у нас и такие читатели, которые, взявшись однажды книгу, больше ее не приносят в библиотеку. Вот уже второй год не возвращают книги тт. Рубцов, Рыбак, Красилова, Павлов. А ведь, уважаемые читатели, те книги, которые в настоящее время находятся у вас, ждут других.

Т. ЩЕРБАНОВА,  
заведующая  
Атамановской библиотекой.

## По почину Валентины Гагановой

Сумская область. Совсем недавно коммунист Василий Назарович Скобенко работал заместителем председателя колхоза «Шлях до коммунизма» Белопольского района. Следуя почину Героя Социалистического Труда В. Гагановой, он перешел работать бригадиром в отстающую бригаду. В. Н. Скобенко показал себя хорошим хозяйственником и волевым организатором. Сейчас значительно улучшилось положение в комплексной бригаде, которой он руководит.

На снимке: В. Н. Скобенко.  
Фото А. Завгороднего.  
Фотохроника ТАСС.



«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
3 стр.

# Сегодня—Национальный праздник румынского народа

Румынской Народной Республике—15 лет



Румынская Народная Республика. Новые дома в рабочем районе Бухареста.  
Фото Аджеяпресс.

С БОЛЬШОЙ радостью и гордостью отмечает сегодня румынский народ день освобождения родины от фашистского ига. 23 августа 1944 года в нашей стране началась народная революция, которая привела к свержению военно-фашистской диктатуры и установлению народно-демократической власти. Победа была завоевана под руководством Румынской коммунистической партии, благодаря сокрушительным ударам Советской Армии по фашистским войскам.

С тех памятных пор прошло всего 15 лет, но это были годы столь богатые деяниями и победами, что с ними не может сравняться ни один период в истории моего народа. Страна наша совершила гигантский скачок от капиталистического строя с тяжелым угнетением и эксплуатацией народа к строю социалистическому, при котором свободные люди труда строят свое светлое будущее.

В прошлом Румыния была страной бедняков, страной, лишенной независимости, с отсталой промышленностью и сельским хозяйством. Война принесла ей огромные разрушения, голод, дезорганизацию. И вот всего за полтора десятилетия наша родина благодаря самоутверженному труду народа, руководимого партией, превратилась в промышленную державу с передовым сельским хозяйством.

По мощности наша индустрия сейчас более чем в четыре раза превосходит ту, что была создана буржуазней за все время ее господства. Машиностроительная

промышленность даст в конце этого года продукцию в 8,5 раза больше, чем до войны. Если раньше мы вынуждены были ввозить из-за границы всю технику, вплоть до кос и серпов, то теперь наша промышленность производит большую часть необходимых стране машин и оборудования. Теперь румынское нефтяное и энергетическое оборудование, тракторы и железнодорожный подвижной состав, станки и оборудование для цементных заводов можно встретить в Индии, КНР, Египте, КНДР, Франции, Болгарии, Чехословакии, СССР и во многих других странах.

О больших успехах румынского рабочего класса красноречиво говорят темпы развития промышленности. Все то, что давали предприятия страны за весь

1938 год, в этом году будет произведено по стали — за 63 дня, по выпуску машин — за 42 дня, по выработке электроэнергии — за 60 дней.

Глубокие изменения за годы народной власти произошли и в румынской деревне. 15 лет назад 700 тысяч крестьянских семей не имели и клоука земли, а кулацкие и помещичьи хозяйства, составлявшие только восемь процентов всех хозяйств, владели большой половиной пахотной площади страны.

Нынешние трудящиеся крестьяне ничем не похожи на униженных крестьян прошлых времен. Десять лет назад по призыву партии они вступили на путь коллективного ведения хозяйства, который ведет их к свету и изобилию. Около 2,5 миллиона крестьянских семей из общего числа 3,6 миллиона теперь обрабатывают землю совместно. Социалистический сектор в сельском хозяйстве занимает сейчас свыше 67 процентов пахотной площади страны, располагает более чем 44 тысячами тракторов (в 15-сильном исчислении), многочисленными сеялками и культиваторами, самодельными комбайнами, автомашинами.

Весной этого года Указом Великого Национального собрания Румынской Народной Республики запрещены сдача земли в аренду, эксплуатация и другие формы эксплуатации, а также передача участков земли. На деле это ведет к ликвидации кулачества как класса.

Бурное развитие экономики сопровождается глубокими преобразованиями в социально-культурной жизни страны, непрерывным повышением жизненного уровня трудящихся. В стране происходит настоящая культурная революция: ликвидирована неграмотность, всеобщим становится обязательное семилетнее образование.

Национальный доход Румынии в сравнении с 1938 годом, годом наивысшего расцвета экономики при старом режиме, вырос при народной власти более чем в два раза, причем фонд потребления составляет 75—80 процентов этого дохода. В период 1950—1958 годов реальная заработка рабочих и служащих в социалистическом секторе повысилась на 60 процентов. Денежные доходы крестьян от продажи сельскохозяйственных продуктов государ-

## В институте кукурузы

Н ЕПОДАЛЕКУ от Бухареста широкая аллея из орешниковых деревьев. В конце аллеи — большой поселок. Сквозь листву видны чисто побеленные стены домов, складов, гаражей. У входа в административный корпус надпись: «Научно-исследовательский институт кукурузы».

История возделывания кукурузы в Румынии уходит в глубокую древность. Теперь эта культура занимает около 40 процентов всей пашни. Организуя крутое подъем сельского хозяйства, Румынская рабочая партия и народное правительство уделяют первостепенное значение дальнейшему увеличению производства кукурузы. Этим целям подчинена и деятельность вновь созданного института кукурузы.

Главная наша задача, — рассказывает директор института Николае Джосан, — это селекция и семеноводство кукурузы, совершенствование агротехники и механизации ее возделывания, решение проблем защиты растений от болезней и сельскохозяйственных вредителей, а также более широкое использование кукурузы в животноводстве. Институт работает над проблемами селекции и семеноводства озимой пшеницы, для которой, как известно, куку-

ственным и кооперативным органам возросли за тот же период почти в четыре раза.

Состоявшийся недавноplenум ЦК Румынской рабочей партии предусмотрел значительное повышение, начиная с первого августа, заработной платы, отмену налога на зарплату для некоторых категорий рабочих и служащих, а для других категорий — снижение этого налога, увеличение пенсий по старости и инвалидности. Кроме того, начиная с 15 августа, снижаются цены более чем на 2.600 видов промышленных и продовольственных товаров. В результате проведения этих мероприятий чистый выигрыш населения составит 4,7 миллиарда лей в год.

Огромные экономические, культурные и социальные преобразования, происшедшие в нашей стране после освобождения от фашистского ига, коренным образом изменили ее облик и международное положение. Эти преобразования неразрывно связаны с братским сотрудничеством со странами социалистического лагеря, и в первую очередь с огромной помощью и поддержкой со стороны Советского Союза. Перед нашей страной открыты светлые перспективы.

В день великого национального праздника трудящиеся нашей страны преисполнены чувства признательности к великому Советскому Союзу и славной КПСС. Румынский народ никогда не забудет огромной помощи первой в мире страны социализма, помощи в борьбе за национальное и социальное освобождение, за развитие экономики и культуры, за строительство социализма в нашей стране. Кровь, пролитая советскими и румынскими воинами 15 лет назад в боях за освобождение Румынии и разгром гитлеризма, за мир и свободу, навеки скрепила нашу братскую дружбу.

Марин НЯГУ.

руза является наилучшим предшественником.

Государство предоставило в распоряжение института почти 12,5 тысячи гектаров земли, мощный машинно-тракторный парк, лаборатории, мастерские, разветвленную сеть опытных станций и опорных пунктов. Здесь трудится

испытывались различные типы почвообрабатывающих орудий и сеялок. Лучшей машиной для предпосевной обработки признана дисковая борона; высоко оценены также качества советской ротационной мотыги, румынской сеялки «Виктория» и универсально-го культиватора.

Еще на одном кукурузном поле проводятся опыты по орошению кукурузы, применению органических и минеральных удобрений. Кукуруза стоит ровной, мощной стеной. Растения заметно обогнали в своем развитии посевы, которые мы видели на других участках. Прошлый год был благоприятным для кукурузы, однако и в этих условиях на орошающем участке получили урожай на 30 процентов выше, чем на других полях. Над этой плантацией шефствует профессор Николае Хуллою. Он говорит:

— Мы стремимся, чтобы в каждом производственном кооперативе имелся свой орошающий участок. Лишь при этом условии урожай будет надежно застрахован от капризов природы.

Существенных результатов добился институт и в других областях научно-исследовательской деятельности: в опытах по использованию гербицидов — химических препаратов, применяемых для уничтожения сорняков, в проверке сроков сева кукурузы, норм внесения удобрений, а также использования кукурузы как кормовой культуры. Большой интерес представляют посевы кукурузы в смеси с бобовыми культурами. Это резко увеличивает содержание белков, повышает питательность как зеленої массы, так и силюса.

Институт непрерывно развивает свою научную и техническую базу: уже сооружен завод для калибрования семян кукурузы, широко развернулось строительство исследовательских лабораторий, жилого городка.

Процесс, мы желаем ученым новых успехов в их деятельности.

— Наш коллектив, — говорит Николае Джосан, — напрягает силы, чтобы внести свой вклад в борьбу за подъем сельского хозяйства родины. Внимание и забота, которыми партия и правительство окружают институт, являются залогом наших успехов.

Е. КИСЕЛЕВ.

г. Бухарест.

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.

**СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ  
КЛУБОВ  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ  
ФИЛЬМ**



Зак. 6743, тир. 3000.